

# 今年高考“体育单招”办法出台

文化考试4月15日、16日开考

日前,省招考院转发《体育总局办公厅 教育部办公厅关于印发<2023年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生管理办法>的通知》,并结合我省实际对2023年“体育单招”出台相应规定对于如何报名、什么时间考试、怎么录取,以及我省考生报名须符合的条件等热点问题,记者进行了详细梳理,供参加体育单招的考生及家长了解。

YMG全媒体记者 张莘

## 117所院校招收运动训练专业

运动训练、武术与民族传统体育专业,3月1日起报名

根据管理办法,2023年运动训练专业招生院校共有117所,武术与民族传统体育专业招生院校共有58所。运动训练专业招生项目分为冬季项目与夏季项目,冬季项目包括速度滑冰、短道速滑、花样滑冰、冰球、冰壶、越野滑雪、高山滑雪、跳台滑雪、自由式滑雪(空中技巧、雪上技巧)、单板滑雪(平行大回转、U型场地)、冬季两项;夏季项目包括射击、射箭、场地自行车、公路自行车、山地自行车、BMX小轮

业招生项目为武术套路、武术散打、中国式摔跤。

报考2023年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业的考生,必须参加我省2023年普通高等学校招生考试报名。考生依据各院校招生章程要求,统一在“中国运动文化教育网”(www.ydyeducation.com)或“体教联盟”APP中“普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生系统”(以下简称体育单招系统)注册、报名并缴纳考试费。冬季项目已于2022年12月完成报名,夏季项目注册时间为2023年2月1日12:00至3月10日12:00,报名时间为2023年3月1日12:00至3月10日12:00。考生在

报名时,需要根据系统提示,准确选择个人报考意向,特别是高水平运动队中参加统考项目的考生(含兼报)、一级运动员等部分单独招生运动员,除按照报考院校的指定方式报名考试外,同时应按照国家体育总局指定的报名方式分别报名参加统考、文化考试,以免耽误后续录取工作。省招考院依据体育单招系统下载的拟录取名单进行审核,无误后办理录取手续。考生根据招生院校公布的招生简章合理选择不超过2所招生院校进行报名,并确定好志愿顺序。考生若已填报运动训练、武术与民族传统体育专业志愿,不得放弃录取资格,被录取的考生不再参加普通高考及高校高水平运动队的录取。

## 实行文化考试和体育专项考试相结合进行

文化考试4月15日、16日开考,四科满分为600分

运动训练、武术与民族传统体育专业招生实行文化考试和体育专项考试相结合的办法进行。文化考试科目为语文、数学、政治、英语四科,每科满分为150分,四科满分为600分,使用国家通用语言文字作答。所有考生必须参加普通高考报名所在地省级招生考试机构组织的文化考试。2023年运动训练、武术与民族传统体育专业招生文化考试时间为4月15日、16日进行。

15日 9:00-10:30 语文

14:00-15:30 数学

16日 9:00-10:30 政治

14:00-15:30 英语

体育专项考试采用全国统考和分区统考方式进行,满分100分。体育总局委托有关院校(以下简称组考院校)组织体育专项考试,按照体育总局制定的《普

通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业体育专项考试方法与评分标准》(2023版)评分。2023年运动训练、武术与民族传统体育专业招生体育专项考试时间:冬季项目考试时间2023年1月4日至5月10日,夏季项目考试时间2023年3月20日至5月10日,考生依据报名项目进行体育专项考试,不得跨项参加考试。

加强运动训练、武术与民族传统体育专业招生考试反兴奋剂工作力度,开展反兴奋剂宣传教育,进行兴奋剂检查。考生应签订《反兴奋剂承诺书》,拒不签订承诺书的考生,视为主动放弃考试资格;兴奋剂违规的考生,视为考试作弊,取消考试资格或录取资格,并通报生源所在省级招生考试机构,按照有关规定严肃处理。

## 文化成绩录取控制线不低于180分

录取控制线上的考生,按照综合分由高到低录取

文化成绩录取控制线上,在不低于180分的基础上,由各招生院校根据本校实际情况综合确定本校文化成绩录取控制线。体育专项成绩录取控制线在不低于40分的基础上,由各招生院校根据本校实际情况综合确定本校专业成绩录取控制线。对具备一级运动员技术等级称号的考生,招生院校可在院校文化成绩最低录取控制线下降低30分录取;对具备运动健将技术等级称号的考生,招生院校可在院校文化成绩最低录取控制线下降低50分录取。在达到院校文化和体育专项成绩最低录取控制线的基础上,各招生院校根据考生的文化成绩(折合百分制后)和体育专项成绩3:7的比例进行综合评价,计算考生录取综合分。录取控制线上的考生按照综合分由高到低录取。院校依据梯次顺序,优先录取一志愿,未完

成学校招生计划的院校,再录取二志愿。考生若已报名运动训练、武术与民族传统体育专业志愿并被录取,不得放弃录取资格,同时不再参加普通高考及高校高水平运动队的录取。加大对运动员技术等级证书造假的打击力度。对运动员技术等级证书造假的考生,取消运动员技术等级称号;参加高考报名的,由生源所在地省级招生考试机构取消当年高考报名、考试和录取资格,计入考生诚信档案。对参与运动员技术等级证书造假的其他人员,由相关部门依法依规严肃处理。考生弄虚作假,或发生考试违规违纪行为,经查实,依据《国家教育考试违规处理办法》和《普通高等学校招生违规处理暂行办法》,取消其考试资格或录取资格,已入学者,取消其入学资格;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 龙口市龙口学校:开学首日组织开展了主题班会

本报讯(通讯员 张春梅)万物含新意,砥砺扬帆。2月13日虽然春寒料峭,但一大早龙口学校校领导、老师们戴好口罩在校门口等候迎接学生,所有同学一路纵队有条不紊地从防疫通道排队入校,整个过程快捷有序。

开学首日,各班开展了主题班会《开学第一课》,班主任组织学生学习疫情防控安全教育、爱国主义教育、传统文化教育、身心健康等相关知识,“学习二十大 筑梦新时代”是本节课会课学习讨论热点,就“如何实现自己的梦想”师生共勉,以实际行动筑梦自强新时代。丰富的精神食粮,满满的正能量为同学们开启新学期的大门。

## 山东工商学院本周末开学

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 巩姝言)日前,山东工商学院发布2023年春季学期学生开学报到须知,省外学生2月18日报到,省内学生2月19日报到。返校前7天内出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等疑似症状的学生,待检测确认康复后返校;其他学生正常返校。返校前7天内,每日居家开展测量体温和新冠病毒感染相关临床症状观察等健康自测,及时参加各类信息统计;出现疑似症状要检测抗原或核酸,如检测结果确认感染病毒,须亲自、如实向辅导员报告。

符合返校条件的学生合理规划出行时间和出行方式,通过企业微信请销假系统提交入校申请,尽量做到家庭、学校“两点一线”。备足防护用品和药品,注意人身、财物、交通等安全,做好旅途安全防护。出入校园无须提供核酸检测阴性证明。入校后在报到处办理报到登记手续,领取《住宿通知单》。符合接种条件的学生,及早完成疫苗第二剂次加强针接种。坚持戴口罩、勤洗手、常通风等良好卫生习惯,尽量减少聚集性活动,规律作息,合理膳食,科学锻炼,主动参加心理健康状况摸排和“开学第一课”,保持积极向上的良好心态。认真复习,积极备考,按时参加考试。



明德学校组织学生参观国防教育展。

## 厚植拥军爱国情怀

龙口市全环境立德树人从开学第一课抓起

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)近日,龙口市结合中小学生开学有利时机,以国防教育为主题,从开学第一课抓好全环境立德树人工作。全市围绕以德育人、立德树人主线,积极开展“开学第一课——国防教育进校园”系列主题活动,44所中小学校通过主题班队会、观看红色影片、主题宣讲、红色故事会等实践活动,带领5.8万名中小学生参与其中,厚植青少年拥军爱国情怀,提高国防素养。

明德学校以“开学第一课——全民国防教育宣讲进校园”为主题,开展全环境

立德树人宣讲,邀请优秀退伍军人王凤山、于少钧走进学校,向师生讲述军营故事和国防安全知识,让同学们树立新时代的中国梦与强军梦,爱国强军、心系国防。武装部张青厚同志带领同学们参观明德学校国防教育教室,讲述中国共产党建党百年的光辉成就,教育同学们加强国防意识,弘扬“崇尚英雄,学习英雄”的精神。学生单小菲表示:“通过开学第一课,我加强了国防意识,将尽自己最大的力气保卫我们的祖国。”

新港路学校、治基学校也分别开展以

国防教育为主题的专题讲座,从中国梦的本质内涵、实现中国梦的战略安排、中国梦也是强军梦几个方面阐述,引导学生要从小关心国防、热爱国防、支持国防,不断提高自身综合素质,立志为实现中国梦、强军梦赓续奋进力量。

老师们通过讲述中华民族的爱国主义传统、爱国故事,教育学生们做忠诚的爱国者;带领学生们开展军事体能实操演练,立正、稍息、转向、跨立、射击……面对面、零距离的向学生们传递国防“接力棒”,培养爱国热情,增强国防意识。

## 自考省际转考实行网上办理

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)日前,省招考院发布山东省2023年高等教育自学考试省际转考须知,自学考试考生离开山东省到外省(市、自治区)继续参加高等教育自学考试的,须办理省际转考,将我省合格课程转出。从今

年上半年起,我省高等教育自学考试省际转考实行网上办理。

自考省际转考申请时间为2月21日至2月28日(工作日,9:00-12:00,13:00-17:00)。

考生应当在转入地取得至少一

门课程合格成绩,取得转入地考

籍后,再办理省际转考。以下几种情况不得办理转出手续:考生在因违反有关考试管理规定被停考或者延迟毕业期间,不得转出;已经取得某专业全部课程合格成绩的考生,只能在山东省办理毕业手续,不得转出;免考取得的课程合格成

绩不得转出。未通过理论课程考核的,其对应的实践环节考核成绩不得转出。毕业论文成绩不得转出;考生办理转入手续未满一年的,不得转出。办理省际转考须访问 <http://www.shandong.gov.cn/>,进入山东省人民政府网站进行申请。

我省2023年硕士研究生招考初试成绩将出炉

2月21日起陆续公布

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)日前,省招考院发布《关于山东省2023年硕士研究生招生考试初试成绩公布有关事宜的公告》,公告显示,我省2023年硕士研究生招生考试初试成绩于2月21日上午12:00起陆续公布。招

生单位负责公布初试成绩。届时,报考我省硕士研究生招生单位的考生可根据招生单位官方网站发布的查询渠道进行成绩查询。考生如对成绩有异议,可提出复核申请。复核结果由招生单位通知考生。

4月1日起

## 烟台普通话测试有新变化

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)近日,国家语委修订印发《普通话水平测试规程》,共分测试工作的统筹管理、测试站点、考场设置等12章43条,规定测试不得在社会培训机构、中介机构、其他营利性机构或组织设立站点,测试考场取消备测室和备测时间。《规程》将于2023年4月1日起施行。

规程要求,普测测试站点应设有候测室和测试室。测试室每个机位应为封闭的独立空间,每次只允许1人应试。普通话水平测试采用计算机辅助测试,特殊情况下可采用人工测试。值得注意的是,非首次报名参加测试人员,须在最近一次测试成绩发布之后方可再次报名。测试过程应

全程录像,暂不具备条件的,应采集应试人在测试开始、测试进行、测试结束等不同时段的照片或视频,并保存不少于3个月。

成绩评定由系统+测试员评分结合,“读单音节字词”“读多音节词语”“朗读短文”测试项由测试系统评分,“选择判断”和“命题说话”,由2位测试员评分,或报国家测试机构同意后试行测试系统加1位测试员评分。一级乙等及以下的成绩认定原则上在当次测试结束后30个工作日内完成。一级甲等的成绩认定顺延15个工作日。应试人应及时领取纸质证书。自成绩发布之日起1年后未领取的纸质证书,由测试机构按照内部资料予以清理销毁。



## 烟台开发区第十小学:开展心理健康主题讲座

本报讯(通讯员 马健 姜秀丽 高亢)开学前夕,为解决部分家庭关于孩子厌学、休学方面的问题,帮助厌学、休学孩子顺利走出困境,烟台开发区第十小学特邀资深家庭教育指导师——福香副教授进校为家长做专题讲座。

本次讲座从厌学休学家庭核心问题探讨、基于系统的家庭调整理论简介、理论运用与幸福家庭成长计划、典型案例剖析等四

个方面展开,讲座后,福香教授又为家长提供了一对一的心理咨询和家庭教育建议,引导家长用“爱”与孩子交流,用“心”陪伴孩子成长。此次讲座既为家长解决了家庭教育和心理健康工作提供了丰富的理论支持和实践指导,第十小学将继续重视学生心理健康教育,拓展家庭教育新思路,为孩子们的健康成长保驾护航。

芝罘区惠安小学:

## 举行师生讲红色故事活动

本报讯(通讯员 马健 姜秀丽 高亢)为进一步激发少年儿童民族自豪感和历史责任感,坚定青少年实现中华民族伟大复兴中国梦的信念与决心,2月13日,芝罘区惠安小学举行了“颂红色力量,书青春责任”师生同讲红色故事的启动仪式。

启动仪式上,惠安小学少工

委主任高晶校长为宣讲的辅导员

和队员颁发了证书,并鼓励师生

诵读百年党史、红色经典、英雄故

事、抗疫事迹等作品与经典诗篇,

继承党的优良传统,弘扬爱国主义精

神;一起学习、践行党的二十大精

神,人人争做红色讲解员,让红色基因、革命薪火代代相传。

莱山第四实验小学:

## 以数学游戏调动感官协调

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 陈静)数学是一个色彩缤纷的万花筒,美丽而奇妙。假期里,莱山区第四实验小学四年级数学组布置了“巧算24点”数学实践作业,以此锻炼学生的数学运算能力,调动学生学习数学的积极性和主动性,让学生

在数字的世界里感受数学的魅力。据悉,“24点”数学游戏能极大限度地调动学生眼、脑、手、口、耳多种感官的协调,通过这次的数学实践作业,发散了孩子们的运算思维,丰富了他们的数学活动经验,更让学生在学中玩,在玩中学。

蓬莱区姚琪学校郝艺然:

## 年年获评“三好生”

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)烟台市蓬莱区姚琪学校八年级一班的郝艺然诚实善良,品学兼优。多次获得年级第一,年年荣获“三好学生”。担任班级学习委员的她是优秀小组长,积极发挥带头作用,并组织发动“一帮一”活动帮助后进生。她有着良好的生活习惯和高尚的生活作风,定期去看望爷爷奶奶并帮助他们干力所能及的活。作为姐姐,是弟弟的好榜样,经常帮父母做家务,照顾弟弟,父母下班很晚时还会主动做好晚饭。

在志愿服务中,她是蓬莱区

紫荆敬老院的志愿者,会在假期

带上水果慰问老人并为他们打扫

卫生,并加入了蓬莱区爱心家园

公益发展服务中心、蓬莱退役军人

志愿者服务协会,利用假期时间

积极参加“海洋守护计划”净滩行

“助力蓬莱阁景区维护秩序”“黄

手环行动”等多项志愿服务活动。